

陕西宝光真空电器股份有限公司

2022 年半年度对西电集团财务有限责任公司的

风险持续评估报告

根据上海证券交易所《上海证券交易所上市公司自律监管指引第 5 号——交易与关联交易》规定，陕西宝光真空电器股份有限公司（以下简称“宝光股份”或“公司”）通过查验西电集团财务有限责任公司（以下简称“西电财司”）《金融许可证》《企业法人营业执照》等证件资料，取得并审阅西电财司的财务报表，对西电财司的经营资质、业务和风险状况进行了评估，具体情况报告如下：

一、西电财司基本情况

西电财司是经中国人民银行批准成立的非银行金融机构，由中国西电电气股份有限公司控股 86.8%，其他有限公司参股 13.2%，依法接受中国银保监会监管。

注册资本金：15 亿元

法定代表人：程刚

注册地址：西安市高新区唐兴路 7 号 C 座 6-7 层

企业类型：有限责任公司（国有控股）

金融许可证机构编码：L0072H261010001

统一社会信用代码：916101042206063547

经营范围：对成员单位办理财务和融资顾问、信用鉴证及相关的咨询、代理业务；协助成员单位实现交易款项的收付；经批准的保险代理业务；对成员单位提供担保；办理成员单位之间的委托贷款及委托投资；对成员单位办理票据承兑与贴现；办理成员单位之间的内部转帐结算及相应的结算、清算方案设计；吸收成员单位的存款；对成员单位办理贷款及融资租赁；从事同业拆借；经批准发行财务公司债券；承销成员单位的企业债券；对金融机构的股权投资；有价证券投资；开办外汇业务；成员单位产品的融资租赁。（以上经营项目以银监会批准的文件为准，未经许可不得经营）

二、西电财司内部控制的基本情况

（一）控制环境

法人治理结构健全，管理运作规范，建立了分工合理、职责明确、互相制衡、报告关系清晰的组织结构，为风险管理的有效性提供必要的前提条件。公司设立有“三会一层”，其中董事会下设风险控制委员会、审计委员会，经营层下设审贷委员会、投

资委员会和信息化工作委员会。西电财务公司现有 8 个职能部门，包括产业金融部、资金管理部、结算部、规划运营部、网络信息部、风险管理部、稽核审计部和综合办公室（党群、纪检室）。

（二）风险的识别与评估

西电财司制定有完善的内部控制管理制度体系，内部控制制度的实施由公司经营层组织，各业务部门根据各项业务的不同特点制定各自不同的标准化操作流程、作业标准和风险防范措施，稽核部门对内控执行情况进行监督评价。各部门责任分离、相互监督，对自营操作中的各种风险进行预测、评估和控制。

（三）重要控制活动

1. 资金管理业务控制情况

西电财司根据中国银行保险监督管理委员会的各项规章制度，制定了资金管理、结算管理的各项业务管理办法和业务操作流程，有效控制了业务风险。

（1）在成员单位存款业务方面，严格遵循平等、自愿、公平和诚实信用的原则，在银保监会颁布的规范权限内严格操作，保障成员单位资金的安全，维护各当事人的合法权益。

（2）资金集中管理和内部转账结算业务方面，西电财司主要依靠业务管理信息系统进行系统控制。成员单位在西电财司开设结算账户，通过登入西电财司业务管理信息系统网上提交指令及提交书面指令实现资金结算，严格保障结算的安全、快捷、通畅，同时具有较高的数据安全性。

（3）在资金审批方面，西电财司明确了对内对外的资金审批管理，形成一套严格和标准统一的制度，有效防范资金支付风险。

2. 信贷业务控制

（1）制度建设、执行评价

西电财司制定了信贷业务管理办法及相关业务操作规程，构成一个全面、操作性强的业务制度体系，全面涵盖了西电财司开展的信贷业务。同时，西电财司根据近年监管机构出台的政策规范文件要求，对有关业务管理制度及操作规程进行修订和完善，使业务更规范化。

（2）贷后检查情况

西电财司制定了《贷后管理办法》，以贷款风险管理为核心，由信贷业务人员对存量贷款进行贷后跟踪检查分析，及时发现问题并采取相应的管理措施，以达到防范、

控制风险，提高贷款质量的目的。

3. 资金业务控制情况

西电财司制定了包括《资产风险分类制度》、《贷后管理实施细则》、《信贷业务管理制度》等在内的多项内控制度，目前已开展的票据转贴现和同业拆借业务严格按照内部管理制度与操作流程，交易对手基础资料完备、转让协议经合规审核程序、资金划拨和账务处理均准确无误。

4. 内部稽核控制

西电财司实行内部审计监督制度，董事会下设审计委员会，审计委员会办公室设在公司稽核审计部，稽核审计部建立了《内部审计工作制度》、《审计委员会工作规则》、《工作责任追究制度》等较为完善的制度和流程，对公司各项经营和管理活动进行内部审计和监督。

5. 信息系统控制

西电财司现行信息系统身份认证采用了用户口令 USBkey 数字证书两种形式进行分级管理，实现了结算管理、信贷管理、资金计划、报表管理、用户管理及权限分配、审批流程管理等相关的业务处理功能。

（四）风险管理总体评价

西电财司的风险管理制度健全，执行有效。在资金管理方面公司较好地控制资金流转风险；在信贷业务方面公司建立了相应的信贷业务风险控制程序，有较为先进的风险管理技术，使整体风险控制在较低的水平。

三、西电财司经营管理及风险管理情况

（一）经营情况

截至 2022 年 6 月 30 日，西电财司总资产 126.53 亿元，净资产 20.99 亿元，实现营业收入 1.25 亿元，净利润 0.68 亿元（该数据为西电财司提供，未经审计）。

（二）管理情况

自成立以来，西电财司一直坚持稳健经营的原则，严格按照《公司法》《银行业监督管理法》、企业会计准则、《企业集团财务公司管理办法》和国家有关金融法规、条例以及公司章程规范经营行为，加强内部管理。根据对西电财司风险管理的了解和评价，未发现存在与财务报表相关资金、信贷、投资、稽核、信息管理等风险控制体系存在重大缺陷。

（三）监管指标

经审查，未发现西电财司有违反《企业集团财务公司管理办法》31、32、33 条规定的情形，西电财司的各项监管财务指标均符合《企业集团财务公司管理办法》第 34 条规定要求。

四、公司在西电财司的存贷款情况

截至 2022 年 6 月 30 日，公司在西电财司的账户余额为 1,440,252.65 元，产生的原因是北京宝光智中能源科技有限公司支付的委托贷款利息，在其他银行账户余额为 314,026,597.03 元，在西电财司的存款占比为 0.46%。公司在西电财司贷款余额为 0 元，在其他银行的贷款余额为 30,000,000 元，在西电财司的贷款占比为 0。

2022 年度公司有序安排经营支出，无对外投资理财情况，在财务公司的存款安全性和流动性良好。

我公司 2021 年经过审批，利用自有资金通过西电财司对我公司的控股公司北京宝光智中能源科技有限公司委托贷款 4400 万元。

五、风险评估意见

公司认为：西电财司具有合法有效的金融许可证、企业法人营业执照，建立了较为完整合理的内部控制制度，能较好地控制风险，公司严格按银保监会《企业集团财务公司管理办法》规定经营，各项监管指标均符合该办法第 34 条的规定要求。根据公司对风险管理的了解和评价，未发现西电财司的风险管理存在重大缺陷，公司与西电财司之间开展存款金融服务业务的风险可控。

陕西宝光真空电器股份有限公司

2022 年 8 月 16 日